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Зволікати не можна, ділитися! : бібліодайджест успішних практик з 

юнацтвом та молоддю публічних бібліотек Полтавської області у 2022 році. / 

автор-укладач Леся Костенко; Полтавська обласна бібліотека для юнацтва 

ім. Олеся Гончара. – Полтава, 2023. – Вип. 3. – 24 с. 

 

 

 

Бібіліодайджест містить перелік та опис цікавих і успішних практик з 

юнацтвом та молоддю публічних бібліотек територіальних громад Полтавської 

області у 2022 році. Матеріал згрупований у розділи за 6-ма тематичними 

напрямками роботи бібліотек: «Національно-патріотичне виховання молоді», 

«Формування правосвідомості молодих користувачів», «Мовно-літературна 

панорама роботи з молоддю», «Здоровий спосіб життя та еколого-природничі 

знання – молодим», «Краєзнавство і народознавство – для молодих користувачів», 

«Молодіжні бібліотечні клуби за інтересами». Останній, сьомий розділ 

«Бібліоцікавинки для молоді – звідусюди» містить інформацію, яка тематично не 

була охоплена попередніми розділами. 

Бібліодайждест адресується фахівцям бібліотек та спеціалістам, що 

працюють з юнацтвом і молоддю. 
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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 

 

Пріоритетним напрямком діяльності публічних бібліотек у роботі з 

молоддю є їх національно-патріотичне виховання. Тому книгозбірні області 

проводять різнопланові активності, які допомагають популяризувати літературу, 

що сприяє вихованню любові до України, причетності до її історичної долі 

 

❖ Білоцерківська сільська ТГ. Комунальний заклад «Бібліотека 

Білоцерківської ОГ» до Дня Української Державності для своїх молодих 

користувачів організувала гру-квест «Стежками неповторної України». 

 

         
 

❖ Гребінківська міська ТГ. З метою вшанування  добровольців та з 

нагоди Дня українського добровольця Гребінківська міська публічна бібліотека 

для молоді провела історичний екскурс «Шляхами звитяги: подвиг заради 

майбутнього». Бібліотекарі розповіли присутнім про історію добровольчого руху 

в Україні від запорожців до подій сучасної історії України. Запрошені на зустріч 

добровольці поділилися із старшокласникам своїми бойовими історіями. 

❖ Заводська міська ТГ. КЗ «Публічна бібліотека Заводської міської 

ради» для студентів «Лохвицького механіко-технологічного фахового коледжу 

ПДАА» підготувала до Дня пам’яті Героїв Крут історичний хронограф 

«Пам’ять боротьби», під час якого провели паралелі між подіями більш ніж 

сторічної давнини, коли українці намагалися об’єднатися і творити свою вільну і 

незалежну державу та сучасними воєнними подіями в Україні.  

 

❖ Лохвицька міська ТГ. До 530-річчя українського козацтва Публічна 

бібліотека ім. Г. С. Сковороди Лохвицької міської ТГ для старшокласників 

Лохвицької гімназії № 1 організувала День бібліографії «Мужність і відвага 

крізь покоління». День бібліографії включав в себе: книжкову виставку-

хронологію «За честь, за волю, за українську долю»; героїко-патріотичну годину 

«Від запорозьких козаків –  до героїв сьогодення»; мультимедійну презентацію 
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«10 фактів про козаків»; бібліографічний огляд літератури «Гетьман П. 

Дорошенко – перший будівничий Соборної України»; годину народознавства 

«Усі ми під Святим Покровом»; відеореквієм «Ми пам’ятаємо», присвячене 

Героям Лохвиччини, які загинули захищаючи рідну землю; представлення 

бібліографічного покажчика «Тої слави козацької повік не забудем…»; 

консультацію «Як користуватися бібліографічним покажчиком?». 

 

❖ Миргородська міська ТГ. До Дня пам’яті Героїв Крут у Хомутецькій 

сільській бібліотеці Публічної бібліотеки ім. Д. Гурамішвілі Миргородської 

міської ради спільно з місцевим будинком культури для учнів 10 класу 

Хомутецької гімназії була проведена історична подорож: «Від Крут і до 

сьогодні – боротьба за Україну триває…». Захід проводився з метою 

ознайомлення користувачів з однією із найтрагічних сторінок історії України і 

виховання почуття поваги до тих, хто заради незалежності України віддав своє 

життя. 

26 лютого – День спротиву Криму від 

російської окупації. Саме цього дня у 2014 

році в Сімферополі тисячі кримських татар і 

українців вийшли на мітинг, щоб не допустити 

російської окупації Автономної республіки 

Крим. З метою вшанування мужності та 

героїзму жителів півострова Гаркушинська 

сільська бібліотека Публічної бібліотеки ім. Д. 

Гурамішві

лі 

Миргородс

ької міської ради разом з місцевим будинком 

культури підготували етнокультурну 

подорож «Кримські татари: погляд із 

сьогодення», аби розширити поняття про 

єдність, незалежність і суверенність держави.  

Захід в черговий раз нагадав, що 

Крим –  це 

Україна!  

З метою вшанування Героїв Небесної 

сотні та збереження пам’яті про учасників 

Євромайдану і події Революції Гідності 

Дитячо-юнацька бібліотека Миргородської 

міської ради провела годину пам'яті «А 

сотню вже зустріли небеса…». Учасники 

заходу дізналися, як все починалося, 

переглянули відеоматеріали. У знак скорботи 

старшокласники хвилиною мовчання 

вшанували Героїв Небесної Сотні.  
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❖ Полтавська міська ТГ. 2022 року у Центральній бібліотеці 

Полтавської міської територіальної громади та її філіях День захисників та 

захисниць України відзначили тематичним вечором «Приречені долею на 

перемогу» (Івашківська БФ), етногодиною з майстер-класом «Свято Покрови в 

Україні» (БФ № 9), мандрівкою стежками української звитяги «Лицарі честі, 

мови і духовності» (БФ № 3), бібліопікніком «Ми українці: честь і слава 

незламним!» (БФ № 17), історичним екскурсом «Славні сини України» 

(Гожулівська БФ), історичним міксом «Моя Україна – колиска козацької волі» 

(Макухівська БФ), проведенням фан-лото «Слава козацька вічно жива» 

(Гожулівська БФ). 

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. Із метою гідного відзначення Дня 

спротиву окупації Автономної Республіки Крим та м. Севастополя, який 

відзначається 26 лютого у межах програми «Кримських днів» у Публічній 

бібліотеці ім. Г. С. Сковороди Чорнухинської селищної ради презентовано 

книжкову виставку «Сторінки історії Криму». На ній представлена література, 

яка знайомить молодих користувачів з багатовіковою історією Криму, 

самобутньою культурою його корінних мешканців, видатними діячами науки, 

літератури і мистецтва цього краю. 

До Дня пам’яті жертв Голодомору 1932-1933 рр. ця ж бібліотека 

організувала відеочитання оповідання Наталії Баклай «Могила під 

призьбою».  

 

❖ Чутівська селищна ТГ. Для учнів ПТУ №55 Комунальна установа 

«Чутівська центральна бібліотека» провела патріотичну годину «Крути. Бій за 

перемогу», де присутніх ознайомили з історичними подіями 1918 року, адже бій 

під Крутами – це героїчна й водночас трагічна подія, яка набула для українського 

народу символічного значення, стала легендою, прикладом героїзму і жертовності 

молодого покоління в боротьбі за незалежну Україну. Учениця ПТУ прочитала 

баладу про Крути; а усі учасники переглянули відеокліп «Ніколи не плач», який 

присвячений пам’яті героїв Крут. На завершення заходу учні вшанували 

хвилиною мовчання юних героїв. Бібліограф бібліотеки презентувала слайдову 

презентацію «Бій під Крутами. Факти, які повинні знати всі». 

 

❖ Шишацька селищна ТГ. Публічна бібліотека Шишацької ТГ 

організувала для молоді літературно-патріотичну акцію «Вірю в ЗСУ». Серед 

гостей заходу – працівники відділу Миргородського центру комплектування та 

соціальної підтримки, учасники бойових дій, волонтери, учнівська молодь, жителі 

громади. Юні краяни розповіли про свій вклад в справу Перемоги над ворогом, 

передали для земляків, які зараз на війні, зроблені їх руками подарунки-обереги та 

кошти, зібрані на потреби ЗСУ. Бібліотечні працівники представили увазі 

присутніх літературну панораму «Вірю в ЗСУ» та розповіли про цікаві матеріли з 

виставки. 
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ФОРМУВАННЯ ПРАВОСВІДОМОСТІ МОЛОДИХ КОРИСТУВАЧІВ 

 

Необхідною складовою успішного розвитку нашої держави є знання прав та 

обов'язків громадян України, розуміння необхідності дотримання норм і 

принципів чинного законодавства, поваги до прав та свобод інших людей. 

Бібліотеками області постійно здійснюються активності з молоддю, направлені на 

підвищення рівня їхньої правової культури, набуття молодими громадянами 

сталих правових знань та формування у них чіткої громадянської позиції. Ми 

виокремили серед них такі: 

 

❖ Білоцерківська сільська ТГ. У межах Тижня безпеки дорожнього руху 

в Комунальному закладі «Бібліотека Білоцерківської ОГ» проведено для підлітків 

правову виховну годину «Безпечна дорога додому» за участі поліцейського 

офіцера Білоцерківської громади. 

    

❖ Заводська міська ТГ. До дня Конституції та Дня Української 

Державності в КЗ «Публічна бібліотека Заводської міської ради» було 

підготовлено кросворди «Конституція – оберіг нашої державності» та 

«Державність України». Усі бажаючі мали змогу перевірити свої знання з історії 

України та історії державотворення. Цією можливістю скористалися усі категорії 

користувачів, серед яких більшість – підлітки.  

 

❖ Зіньківська міська ТГ.  Продовжував протягом 2022 року свою 

правопросвітницьку роботу клуб для юнацтва «Феміда», що діє на базі 

Зіньківської публічної бібліотеки ім. В. Г. Короленка спільно з  Зіньківським 
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ліцеєм ім. Миколи Зерова. Членами клубу була підготовлена бесіда онлайн до 

Всесвітнього дня дитини «Конвенція ООН про права дитини», учасники клубу 

та молодь з числа ВПО взяли участь в акції «16 днів протидії насильству», також 

було проведено правовий лекторій  «Кібершахраї. Як не втрапити на гачок?».  

 

❖ Кобеляцька міська ТГ. У Публічній бібліотеці Кобеляцької міської 

ради засідання правового клубу «Феміда» відбулось під назвою «Кожен має 

право». Захід пройшов у формі гри-обговорення, де присутні  познайомилися з 

літературою, яка експонувалась на тематичній книжковій виставці «Обов`язок і 

право». Закріпили знання дискусією «Що важливіше: права чи обов’язки?» та 

виготовленням колажу «Права і обов’язки». 

 

❖ Лубенська міська ТГ. У межах Всеукраїнського тижня права у філії № 

1 Лубенська міська бібліотека для дорослих ім. Леонтовича Публічної бібліотеки 

ім. Володимира Малика Лубенської міської ради відбулася година правової 

освіти «Торгівля людьми» за участю юристів Лубенського міського центру 

безоплатної вторинної правової допомоги, на яку запросили дев’ятикласників 

Лубенської спеціалізованої ЗОШ № 6. 

Молодь на реальних життєвих прикладах ознайомилася із Законом України 

«Про протидію торгівлі людьми», розширила спектри знань щодо форм торгівлі 

людьми, що є грубим порушенням прав людини і серйозним злочином на 

міжнародному рівні. Говорили і про вербування людей за кордоном, примусове 

жебракування, сексуальну експлуатацію, небезпеку наруги в соціальних мережах, 

насилля з боку військових держави-агресора.  

Підсумком правової години стала гра «Міф чи правда», проведена 

бібліотекарями, де учні у тестовому форматі перевірили засвоєні знання. Цікаво 

молоді було почути і про проєкт «Волонтер», до якого можна долучитися у 

місцевому центрі надання безоплатної правової допомоги. Тож захід був 

інформативно насиченим, а учасники, збагатившись багажем знань, будуть як 

інформаційно обізнаними, так і обачними в житті. 

 

❖ Новосанжарська селищна ТГ. У КЗ «Новосанжарська публічна 

бібліотека» діє правовий клуб для підлітків «На крок попереду», який 

спрямований на формування морально-

правового світогляду, популяризації правових 

знань та юридичної літератури серед юнацтва.  

У межах роботи клубу провели 

бібліотечні активності: «Права і свободи 

громадян в умовах воєнного стану» (зустріч 

з фахівцем Бюро безоплатної правової 

допомоги); юридичний компас «Твої права в 

твоїй державі»; «До правової держави – 

через правові знання»; «Я маю право. 

Навчання за кордоном». 
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❖ Піщанська сільська ТГ. Сільські бібліотеки громади організували для 

своїх молодих користувачів з нагоди Дня Конституції України ділову  гру «Закон 

про мене, мені – про закон» (Піщанська сільська бібліотека); конкурс 

«Конституція для всіх: і великих і малих»; година державності «Конституція 

України і моє життя» (Майбородівська сільська бібліотека); гру-квест 

«Благословенна будь, Вкраїна молода!» (Ялинцівська сільська бібліотека); 

флешмоб «Читаємо, вивчаємо Конституцію» (Максимівська сільська 

бібліотека); історичний калейдоскоп «Конституція України у дзеркалі дат, 

цифр, фактів» (Недогарківська сільська бібліотека). 

 

❖ Полтавська міська ТГ. З нагоди Всеукраїнського тижня права в 

бібліотеках Полтавської громади проводились тематичні заходи інформаційного, 

просвітницького характеру: правовий лабіринт «Нехай панує на землі закон, 

добро і справедливість» (Макухівська БФ), бесіда «Українське законодавство 

про права дітей» (БФ № 10), флешмоб «Насильству Стоп» (БФ № 13), була 

підготовлена відеопрезентація «Що таке свобода? Прості відповіді на складні 

запитання» (БФ № 9).  

Навчити підлітків користуватися своїми правами в різних ситуаціях – 

такою була мета заходів під час Всеукраїнській акції «16 днів проти насильства». 

Так, відбулося тренінгове заняття з правового виховання «Мій вибір: життя 

без насильства» (Полтавська ЦБ), година відвертого спілкування «Якщо тебе 

ображають» та «Я і право» (Полтавська ЦБ), година спілкування «Всі ми різні, 

всі ми рівні» (БФ № 10), пізнавально-правова година «Зростайте справжніми 

людьми» (Б Ф № 10). 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. Решетилівська центральна міська 

бібліотека ім. О.М. Дмитренка з метою протидії булінгу організувала правовий 

компас «Булінг та кібербулінг у підлітковому  середовищі». На захід 

запросили учнів Решетилівського професійного художнього ліцею. Бібліотекарі 

відверто обговорили з молоддю причини виникнення булінгу, познайомили із 

способами протидії цьому явищу, на конкретних прикладах вчили знаходити 

шляхи подолання агресії. 

Головна юристка сектору «Решетилівське бюро правової допомоги» 

розповіла підліткам як не стати жертвою кібербулінгу та про зміни у 

законодавстві України щодо покарань за різні види насильства. Окрему увагу 

приділили й тому, куди звертатися у випадках, коли учні зазнають булінгу та 

кібербулінгу. Учасники правового заходу переглянули корисні та повчальні 

відеоролики. 

 

❖ Терешківська сільська ТГ. Протягом 2022 року молоді користувачі 

бібліотек Терешківської сільської ТГ запрошувались на години цікавих 

повідомлень «Що таке закон?» (Головачанська б-ка), «Рядками закону, права і 

моралі» (Заворсклянська б-ка); бібліотечний урок «Закон і молодь» 

(Кашубівська б-ка); правовий ринг «Права і обов’язки українців» 
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(Терешківська б-ка); вікторини «Чи знаю я свої права?» (Вацівська б-ка), «Світ 

юридичних професій» (Заворсклянська б-ка); бібліографічний огляд: «Знай 

свої права» (Заворсклянська б-ка). 

 

❖ Хорольська міська ТГ. У межах Всеукраїнеського тижня права 

Мусіївська сільська бібліотека-філія Хорольської центральної публічної 

бібліотеки провела для юнацтва  годину правових знань «Найцінніший скарб – 

права людини». Під час проведення заходу учасники розігрували різні правові 

ситуації та розглядали їх з юридичної точки зору.  

Підлітки блискуче справились у таких ситуаціях як: «Крадіжка в магазині», 

«Хулігани в темному парку», «Господар агресивної собаки», «Булінг у 

школі», а також у «Юридичному марафоні», який складався із 20 запитань із 

сфери права. Найкращі ж знання учасники показали у конкурсі «Числа у 

правознавстві».  

 
МОВНО-ЛІТЕРАТУРНА ПАНОРАМА РОБОТИ З МОЛОДДЮ 

 

Публічні бібліотеки області ведуть активну роботу серед молоді із 

популяризації української мови в їхньому середовищі та поширенні знань про 

видатних письменників та поетів минулого та сучасності, як українських, так і 

зарубіжних. У 2022 році, зокрема, відбулися такі бібліотечні мовно-літературні 

активності: 

 

❖ Білоцерківська сільська ТГ.    

До 300-річчя Григорія Сковороди 

Комунальним закладом «Бібліотека 

Білоцерківської ОГ» організовано 

круглий стіл «Філософ, що живе в 

віках», на якому місцеву молодь залучено 

до інсценівок про творчість філософа, 

читання його байок та афоризмів. У 

Попівській СБФ та Подільській СБФ до 

цієї дати проведено літературний урок 

«Вічні чесноти людини...» та літературну 

вітальню «Світи Григорія Сковороди». 

 

❖ Великобагачанська селищна ТГ. До 210-річчя від Дня народження 

українського письменника, байкаря, перекладача, громадського діяча, нашого 
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земляка-полтавця Євгена Гребінки в бібліотеках Великобагачанської селищної 

ради  був проведений цикл заходів «Феномен творчості Євгена Гребінки». 

Відкрити для присутніх багатогранну особистість допомогли ведучі заходів, 

які розповіли про життєвий шлях митця та про його творчий доробок. Учасники 

не були пасивними слухачами, вони читали байки, вірші Гребінки, а також мали 

можливість дати відповіді на питання тематичних вікторин. Увазі користувачів 

були представлені книжкові виставки, на яких були презентовані твори ювіляра та 

книги про його життя і творчість.   

 

❖ Глобинська міська ТГ. До Міжнародного дня рідної мови сільські 

філії КЗ «Публічна бібліотека Глобинської міської ради» для юнацтва провели: 

інформаційну годину «Міжнародний день рідної мови» (Борисівська БФ), 

інформаційно-патріотичну годину «Мова – духовний скарб нації» 

(Великокринківська БФ), мовний колаж «Магія рідного слова» (Зубанівська БФ), 

інформаційну годину «Звучи, моя мово чарівна» (Пирогівська БФ). 

 

❖ Гребінківська міська ТГ. У Гребінківській міській публічній 

бібліотеці вшанували пам`ять відомого українського письменника Анатолія 

Дімарова. До 100-річчя з дня народження Анатолія Андрійовича пройшла 

літературна година «Я все життя збираю людські долі». Присутні прослухали 

інформацію про життєвий та творчий шлях письменника. Бібліотекарі запросили 

відвідувачів до перегляду виставки-персоналії «Великий майстер 

українського слова», на якій присутні відкрили для себе цього яскравого та 

глибокого письменника. Із задоволенням молодь прослухали уривки із творів 

майстра пера. 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. На літературний пікнік «Хіт-парад сучасних 

книг» запросила своїх молодих користувачів Ставківська СБФ КЗ «Зіньківська 

публічна бібліотека ім. В.Г. Короленка». Підлітки на пікніку стежили за 

пригодами своїх однолітків у книзі Андрія Кокотюхи «Таємниця  козацького  

скарбу»; зачитували  уривки і ділилися враженнями про боротьбу добра і зла за 

книгою Ніки Інніної «Хрангели»; стежили  за  пригодами головної героїні Лінки з 

книги Йоанни Яґелло «Кава з кардамоном».  

 

❖ Карлівська міська ТГ. Напередодні Дня української писемності та 

мови працівники Публічної бібліотеки ім. А. Михайленка Карлівської міської 

ради в форматі онлайн провели годину цікавих повідомлень «Мандрівка у 

країну писемності» для учнів 9-Б класу та онлайн вікторину «Слово! Моя ти 

єдиная зброя» для учнів 10-А класу Карлівського ліцею № 1. Молодь отримала 

чудову нагоду перевірити свої знання з української мови та дізнатися багато 

нового з історії її виникнення. Учасники дізналися про засновників слов'янської 

писемност та культури Кирила і Мефодія, про цінність алфавіту, що полягає у 

витонченій простоті, здатності виражати широкий діапазон звуків. В ході онлайн 
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спілкування школярі із задоволенням взяли участь у мовній вікторині, 

пояснювали фразеологізми та складали слова із запропонованих букв. 

 

❖ Кременчуцька міська ТГ. Сектор документів іноземними мовами КЗК 

«Крменчуцька міська публічна бібліотека» спільно з Кременчуцьким фаховим 

медичним коледжем ім. В.І. Литвиненка провели онлайн захід до 130-річного 

ювілею Джона Р.Р. Толкіна – одного з найпопулярніших письменників другої 

половини ХХ сторіччя. Захід сприяв розкриттю таємниці особистості та 

літературного «феномена Толкіна» – поважного професора Оксфорда. Родзинкою 

заходу стало те, що студенти підготували вірші та цитати Толкіна (англійською та 

українською мовами) та особисто їх декламували. Протягом онлайн заходу 

демонструвались презентація за творчістю та біографією письменника, уривки зі 

стрічки «Володар кілець», що сприяло бажанню молоді завітати до бібліотеки та 

ознайомитися з творами Дж.Толкіна, в тому числі мовою оригіналу.  
 

❖ Лубенська міська ТГ. Учні 10 класу Лубенської ЗОШ № 3 завітали до 

Публічної бібліотеки ім. Володимира Малика Лубенської міської ради на 

поетичний зорепад «Світ який – мереживо казкове…». Постійні користувачки 

бібліотеки підготували для юнацтва перформенс – декламували вірші Олени 

Теліги, Олени Пчілки та Лесі Українки. Читали поезію улюблених авторів і 

запрошені десятикласники, після чого обговорювали питання важливості 

віршованого слова для формування характеру молодої людини. Весело пройшла 

гра «Розсипаний вірш», де із надрукованих на окремих картках слів вірша Василя 

Симоненка «Світ який – мереживо казкове!» підлітки склали власний. До заходу 

був оформлений перегляд літератури «Українські поети». Насамкінець провели 

«Поетичні гадання» на збірці поезій Олександра Олеся: кожен бажаючий 

загадував номер сторінки та рядка  і мав своє «передбачення». 

 

❖ Новосанжарська селищна ТГ. КЗ «Новосанжарська публічна 

бібліотека»  на сторінці у фейсбук представила «Літератест»: це чудова 

можливість для молоді перевірити, чи добре вона знає українську літературу «в 

обличчя», як виглядають українські письменники і чи впізнають їх за фото. На 

сторінці розміщується фотографія видатного українського письменника з 

декількома варіантами відповідей. На екрані вмикається секундомір: для цього є 

10 секунд. А уже потім наводяться цікаві факти з життя того чи іншого 

письменника. Для «Літератесту» були обрані письменники: Іван Нечуй-

Левицький, Панас Мирний, Іван Котляревський, Пантелеймон Куліш, Григорій 

Сковорода. 

 

❖ Полтавська міська ТГ. З метою популяризації української мови серед 

користувачів бібліотекарями громади створено і опубліковано на сайті 

Центральної бібліотеки Полтавської міської ТГ і блогах бібліотек-філій такі 

матеріали: «Не говори про українську мову, говори українською! Цього буде 

досить!» (Центральна бібліотека ПМТГ), «Коли з’явилась українська мова?» 
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(БФ № 10), відеопрезентації «Українська мова в ХХ сторіччі: історія 

лінгвоциду» (БФ № 5),  «Прокачай свою українську!: кільканадцять цікавих 

порад від бібліотекарів для якомога кращого опанування мови» (БФ № 9). 

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. У Публічній бібліотеці ім. Г. С. 

Сковороди Чорнухинської селищної ради відбулася зустріч поетів-аматорів 

Чорнухинщини, які підтримали проєкт Міністерства культури та інформаційної 

політики, Держмистецтв та волонтерів «Поезія Вільних». У зустрічі взяли участь 

молоді місцеві поетеси. Результатом цього заходу стало підготовлене відео 

«Пишу, молюсь і гніваюсь і плачу…». 

 
ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ ТА 

 ЕКОЛОГО-ПРИРОДНИЧІ ЗНАННЯ – МОЛОДИМ 

 

Бібліотеки області проводять значну роботу з популяризації серед юнацтва 

та молоді літератури, тематично позв'язаної із природознавством, здоровим 

способом життя, охороною довкілля та екологічною безпекою життєдіяльності 

людини. Поміж таких заходів можна виділити наступні. 

 

❖ Гадяцька міська ТГ. Одним із основних напрямків роботи з молоддю 

КЗ «Гадяцька публічна бібліотека імені Лесі Українки» є активна популяризація 

літератури про здоровий спосіб життя, профілактику шкідливих звичок. До 

Всесвітнього дня здоров’я 7 квітня, ця бібліотека підготувала інформаційний 

мікс «Будьте здоровими, сильними, дужими» (До Всесвітнього дня здоров’я). 

Крім того, у межах відзначення Всесвітнього дня боротьби з тютюнопалінням 

бібліотечні працівники підготували та провели діалог-засторогу «Скажи ні – 

тютюновій провокації». 

 

❖ Карлівська міська ТГ. У 2022 році Публічна бібліотека ім.                  

А. Михайленка Карлівської міської ради та її філії проводили роботу з 

популяризації здорового способу життя, приурочуючи її до таких календарних 

днів, як: Всесвітній день здоров’я, Всесвітній день боротьби з тютюнопалінням, 

Міжнародний день боротьби зі зловживання наркотиками і їх незаконним обігом. 

Було проведено ряд заходів, серед яких: організовано виставки-роздуми, 

виставки-діалоги, виставки-застереження «Найбільше щастя у житті – 

здоров’я», «Мистецтво бути здоровим», «Рабство за власним бажанням», 

«Скажи наркотикам та тютюну: ні», «Обережно! Небезпечне задоволення», 

«Життя і смерть на кінці голки», «Мистецтво бути здоровим», «СНІД! Не 
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залишимося байдужими», «Збережемо нашу природу», «Вплив екології на 

здоров’я людей», «Бути здоровим – це модно», похід у природу «Заповідними 

стежками», бібліографічна розвідка «Лікарі без кордонів», година запитань і 

відповідей «СНІД – слово ціною в життя», «Шкідливі звички – шлях у 

безодню», бесіда-діалог-застереження «Наркоманія: ціна ілюзії», спортивна 

вікторина «Фізкультура – запорука здоров’я». 

 

❖ Котелевська селищна ТГ. Популяризуючи здоровий спосіб життя, 

Котелевською центральною бібліотекою та її філіями проведено різні 

соціокультурні заходи: годину здоров’я «Хто здоровий, той не плаче, жде його 

в житті удача», бесіду-застереження «Наркозалежність. Що це таке», бесіду-

огляд «Шкідливі звички не для нас»,  урок-пізнання «Алкоголь і підлітки». 

Тема захисту довкілля теж завжди знаходиться в полі зору бібліотечних 

працівників громади. Так, до Дня довкілля в Котелевській центральній бібліотеці 

разом з учнями Котелевського ПТУ №54 проведена екологічна година «Земля –  

мій дім», в Деревківській сільській бібліотеці-філії – бесіда «Нехай Земля квітує 

всюди, природу збережемо, люди!», в Млинківській сільській бібліотеці-філії – 

бесіду «Жити в гармонії з природою». 

 

❖ Краснолуцька сільська ТГ. Бібліотеки громади до Дня довкілля 

організували екодесант «Природа – колиска людства, його дім і Всесвіт», 

екоакцію «За чисте довкілля», провели урок-застереження «Планета Земля, 

чекає порятунку», актуальний репортаж «Ми всі господарі природи, тож 

бережімо її вроду», годину довкілля «Земля – наш спільний дім», акцію 

«Молодь за чисте довкілля». До Дня водних ресурсів для молодих користувачів 

проведено інформаційну хвилину «Вода – скарб, яким ми нехтуємо». 

До Всесвітнього Дня Землі бібліотекарі провели для юнацтва екологічну 

годину «Нам руки дані, щоб Землю обійняти і серцем обігріти». А для 

популяризації здорового способу життя до Дня здоров’я бібліотеки громади 

підготували інформаційний калейдоскоп «Здоров’я всьому голова», калейдоскоп 

цікавих фактів «Мудрі цілителі нашого здоров’я», провели диспут «Бути 

здоровим – престижно», актуальний діалог «Подбай про своє здоров’я, обери 

життя», бібліофорсаж «Ми даємо хворобам бій». 

 

❖ Оржицька селищна ТГ. Щоб нагадати користувачам, які рослини 

України знаходяться на межі зникнення і як ми можемо потурбуватися про них, у 

КЗ «Публічна бібліотека» Оржицької селищної ради було розгорнуто озвучену 

книжкову виставку «Живої природи душа промовляє», також працівники 

книгозбірні спільно з прцівниками НПП «Нимжньосульський» підготували 

мультимедійну презентацію «Наша рідна Україна розцвіте немов весна». 

Онішківська сільська бібліотека-філія кожного року пропонує ряд цікавих 

та пізнавальних заходів, які пов’язані з вихованням у молодого покоління почуття 

гордості за землю, на якій вони живуть, за своє село: екологічна мандрівка 

«Природа наш дім і нам жити в нім», літературний калейдоскоп «Природа в 
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художніх творах українських письменників», а Великоселецька сільська 

бібліотека-філія провела екологічну акцію «Посади квітку біля бібліотеки». 

 

❖ Полтавська міська ТГ. Бібліотекарі Полтавської міської громади для 

молодих користувачів організували і провели бесіду «Корисні копалини рідного 

краю» (БФ №13), вікторину «Що ми знаємо про птахів ?»,  диспут «Земля: 

гніздо чи сміттєва яма?» (Біологічна БФ), ековікторина «Від екології довкілля 

до екології душі» (Ковалівська БФ). У Всесвітній день океанів на кінозустріч 

«Екологічна свідомість людства проти забруднення океанів» молодих 

користувачів запросили в БФ № 3. 

В форматі онлайн бібліотекарями громади були представлені: екологічна 

година «Тропіки – зелені легені планети», публікація «Хіросіма пам’ятає» (до 

Міжнародного дня Хіросіми); віртуальна виставка «Цілющі скарби землі» 

екологічна мандрівка «Гори – місце сили», екологічна мандрівка «Наш Дніпро-

Славута», публікації «Вода – безцінний скарб природи», «Вплив воєнних дій 

на довкілля». 

 

❖ Хорольська міська ТГ. Попівською сільською бібліотекою-філією 

Хорольської центральної публічної бібліотеки до Дня довкілля проведено 

екологічний брейн-ринг «Ми у світі живого», який мав за мету привернути 

увагу дітей до актуальної екологічної проблеми – засміченості та збереження  

усього живого на планеті.  

Брейн-ринг складався з 8-ми конкурсів, де гравці-старшокласники мали 

показати свої знання екологічних проблем сьогодення. Беручи участь у 

конкурсах, підлітки розвивали свою кмітливість та логічне мислення. Дехто 

поглибив свої знання про шляхи розв’язання утилізації побутових відходів. До 

заходу бібліотекарі підготували перегляд літератури «Природа наша мати, 

треба її оберігати» та тематичну поличку «Усе на землі потрібно берегти». 

 
 

КРАЄЗНАВСТВО І НАРОДОЗНАВСТВО –  

ДЛЯ МОЛОДИХ КОРИСТУВАЧІВ 

 

Краєзнавство і народознавство є одними із головних напрямків роботи 

публічних бібліотек області, особливо серед юнацтва та молоді. Під постійною 

увагою бібліотекарів є питання популяризації літераторів про видатних 

особистостей Полтавщини, духовної спадщини рідного краю, його традицій, 

звичаїв, обрядів, свят, краєзнавчої літератури, місцевої архітектури та інших 
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туристичних цікавинок. І це відобразилося в організації таких бібліотечних 

активностей з молоддю і для молоді: 

 

❖ Глобинська міська ТГ. З метою збереження українських традицій та 

популяризації їх серед молоді КЗ «Публічна бібліотека Глобинської міської ради» 

провела: годину народознавства «Імбирні пряники: солодкий смак Різдва» 

(Пустовійтівська БФ),  годину народознавства «Традиції святкування 

Різдвяних свят» (Пузиківська БФ), народознавчу вітальню «Зима щедра 

святами» (Глобинська БФ №1), Маланчині вечорниці (КЗ «Публічна бібліотека 

Глобинської міської ради»), літературні вечорниці «Меланка ходила, Василя 

водила» (Глобинська БФ №2), Різдвяні потіхи «Відкриваємо серце для Різдва» 

(Бабичівська БФ). 

 

               
 

❖ Драбинівська сільська ТГ. Працівники бібліотек Драбинівської 

громади з нагоди Всесвітнього дня вишиванки провели для молоді народознавчу 

вітальню «День вишиванки – свято національної єдності» (Сухомаячківька 

СБ), виховну годину «Україну я люблю, вишиванку одягну» (Драбинівська 

СБ), народознавчі свята «Спадок нації» (Крутобалківська СБ) та «Українська 

вишиванка – код нації» (Кустолівська СБ). 

 

❖ Зіньківська міська ТГ. Працівники КЗ «Зіньківська публічна 

бібліотека ім. В. Г. Короленка» організували для молоді бібліотечний 

фотореверс «Тих, хто пам’ятає своє коріння, ніколи не здолати!» до Дня 

Гідності та Свободи, залучивши до нього не лише молодих місцевих мешканців, а 

й переселенців, які проживають на території громади. Бібліотекарі зібрали зразки 

стародавнього українського вбрання, а учасники проєкту, дівчатка з сімей ВПО з 

Харківщини, познайомилися з історією кожного зразка. Завдяки таланту та 

вмінням залучених професійних перукаря та фотографа кожна з учасниць мала 

змогу особисто поринути в атмосферу всього українського, одягнувши вишиті 

сорочки (деяким з яких близько ста років), заквітчавшись різнобарвними 

віночками та стародавніми прикрасами та позуючи на різних локаціях міста та сіл 

громади, продемонструвати жителям Зінькова та інтернетспільноті 

неперевершену красу української вроди та вбрання. Фото учасниць проєкту 

демонструвалися на віконній вітринній інсталяції та абонементі бібліотеки. 
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❖ Краснолуцька сільська ТГ. Бібліотеки Краснолуцької сільської 

громади для ознайомлення молодих користувачів з історією рідного краю за 

звітний період провели години краєзнавства «Поезія українського весілля», 

«Українське село – скарбниця багатовікової мудрості», «Твори 

письменників рідного краю», «Моє село – колиска мого роду», оформили 

тематичну папку «Видатні поети Гадяччини» та інформаційну вітрину «Творці 

краси рідного села». 

 

❖ Кременчуцька міська ТГ. У 2022 році Міське об’єднання «Армія 

добра» м. Кременчука відсвяткувало своє 20-річчя. Працівники філії № 3  КЗК 

«Кременчуцька міська публічна бібліотека» долучилися до привітань та 

були запрошені на форум об’єднання, яке проходило на базі Кременчуцького 

ліцею №10 «Лінгвіст». Бібліотекарі презентували присутнім краєзнавчу гру-

блукалку  «Невідомий відомий  Кременчук», створену  за книгою художниці 

Оксани Бойко «Легенди Кременчука в картинах» на основі авторської карти 

мисткині. Учасники форуму мали змогу в процесі  гри зануритися  в захоплюючу 

історичну мандрівку  рідним містом, доторкнутися до малознайомих та невідомих 

сторінок  історії міста, почути  уривки з легенд та показати свою обізнаність у 

знанні історії рідного краю.   

 

❖ Мачухівська сільська ТГ. Працівники КУ «Мачухівська центральна 

бібліотека» спільно з вчителем української мови та літератури місцевого НВК 

провела для десятикласників урок-екскурсію «Література рідного краю». 

Доповненням до цього уроку стала оформлена книжкова виставка-інсталяція 

«Земляків співучі душі». 

 

❖ Опішнянська селищна ТГ. Малобудищанська бібліотека Центру 

культури, дозвілля, туризму і спорту Опішнянської селищної ради провела для 

підлітків інтелектуальну гру «Кожен край має свій звичай», Опішнянська  

бібліотека цього ж Центру презентувала для юнацтва місцеві туристичні об’єкти 

«Дванадцять магнітів», а молоді користувачі Попівської бібліотеки Центру 

стали учасниками захоплюючого круїзу «Квітне талантами земля рідного 

краю». 

 

❖ Хорольська міська ТГ. З метою популяризації краєзнавчих знань 

серед юнацтва та молоді публічні бібліотеки Хорольської громади провели 

літературно-краєзнавчу годину «Квітни земля мого краю талантами 

земляків» (Хвощівська СБФ), поетичний калейдоскоп «Хорол! Козацька 

гордосте нетлінна» (Хорольська ЦПБ), історичні мандрівки «Рідний край 

вивчаю я – це історія моя» (Вишняківська СБФ), історико-краєзнавчі екскурси 

«Ми гордимось Полтавським краєм і нам ця гордість до лиця» 

(Бригадирівська СБФ) та «Моя Полтавщино прекрасна, тобі калиною цвісти» 

(Ялосовецька СБФ), краєзнавчу фотомозаїку «Моє рідне село в об’єктиві» 

(Андріївська СБФ), день краєзнавства «Подорож у минуле села» (Стайчанська 
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СБФ), день краєзнавства «Поезії вітрило майорить над первозданною 

Хорольською землею» (Ялосовецька СБФ) та «Маленька перлина землі 

Полтавської» (Орликівська СБФ), день бібліографічних знань «Поети-земляки 

та їх твори» (Бутівецька СБФ).  

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. Для користувачів юнацького віку 

працівниками Публічної бібліотеки ім. Г.С. Сковороди Чорнухинської селищної 

ради проведено мистецький вернісаж «Кобзарі з портретів Опанаса 

Сластіона», під час якого присутні познайомилися з творчістю трьох кобзарів 

Чорнухинського краю, яких зобразив О. Сластіон.   

 

МОЛОДІЖНІ БІБЛІОТЕЧНІ КЛУБИ ЗА ІНТЕРЕСАМИ 

 

Клуби за інтерсами для юнацтва і молоді, що створюються на базі 

публічних бібліотек, це реальна і доступна можливість цій категорії користувачів 

розвивати свої таланти та здібності, підвищувати інтелект, реалізовуватися як 

особистості, спілкуватися з однолітками і популяризувати бібліотеку як місце 

корисного та приємного дозвілля. Цікавою і різноплановою була діяльність таких 

молодіжних бібліоклубів у 2022 році. 

 

❖ Білоцерківська сільська ТГ. У КЗ «Бібліотека Білоцерківської ОГ» та 

сільських бібліотеках-філіях працюють гуртки та клуби за інтересами. У 

народознавчому клубі «Берегиня» Балакліївської СБФ проводилися уроки 

народознавства з учнями Балакліївської школи та користувачами бібліотеки 

юнацького віку. У Попівській СБФ є клуб за інтересами «Народна світлиця», де 

залучають молодих користувачів до різних тематичних заходів.  

 

❖ Гадяцька міська ТГ. Із 1992 року при КЗ «Гадяцька публічна 

бібліотека імені Лесі Українки» діє юнацький народознавчий клуб «Берегиня». 

Мета цього клубу: вивчення та збереження минулого свого народу, його звичаїв, 

традицій та обрядів. 

 

❖ Гребінківська міська ТГ. У бібліотеках громади діє декілька клубів за 

інтересами для юнацтва. З метою популяризації знань про рідний край в 

Гребінківській міській публічній бібліотеці діє клуб «Краєзнавець», членами 

якого є 22 особи. У 2022 році відбулося 2 засідання клубу: літературна година 
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«Літературними стежками рідного краю» (до дня незалежності України) та 

літературний екскурс «Невтомний шукач свободи і щастя» (до 300 річниці від дня 

народження Г. Сковороди).   

В Оржицькій сільській бібліотеці-філії функціонує клуб естетичного 

виховання «Юні художники» для дітей та юнацтва. Клуб був створений у 2018 

році. Його відвідує 10 учасників. Протягом року відбулося 4 засідання клубу. 

У Слободо-Петрівській сільській бібліотеці-філії працює літературний клуб 

за інтересами «Гармонія», започаткований 2016 року. Учасниками клубу є різні 

вікові категорії включно з юнацтвом. Клуб налічує 14 учасників. «Гармонія» має 

літературну та естетичну тематику. 

У Тополівській сільській бібліотеці-філії з 2019 року діє художньо-

мистецький клуб за інтересами «Аматор». Учасники клубу ставлять постановки 

з улюблених літературних творів. Створений був у 2019 році. 

В Овсюківській сільській бібліотеці-філії функціонує художньо-мистецький 

клуб «Веселка» для дітей та молоді. Клуб налічує 8 учасників. Протягом року 

відбулося 3 засідання клубу. 

В Олексіївській сільській бібліотеці-філії з 2016 року діє народознавчий 

клуб «Оберіг». Клуб налічує 8 учасників. Протягом року відбулося 2 засідання 

клубу. 

 

❖ Зіньківська міська ТГ.  Продовжував протягом 2022 року свою 

правопросвітницьку роботу клуб для юнацтва «Феміда», що діє на базі КЗ 

«Зіньківсьа публічна бібліотека ім. В. Г. Короленка» спільно з Зіньківським 

ліцеєм ім. Миколи Зерова. Членами клубу була підготовлена онлайн бесіда до 

Всесвітнього дня дитини «Конвенція ООН про права дитини»; учасники клубу та 

молодь з числа ВПО взяли участь в акції «16 днів протидії насильству»; а також 

був проведений правовий лекторій «Кібершахраї. Як не втрапити на гачок?». 

Також у цій бібліотеці діє клуб «Юний еколог» для учнів 5-9 класів на 

засіданнях якого підлітки побували у віртуальному лекторії «Вчимось розуміти 

прекрасне», ознайомилися з інформаційним дайджестом «Вода – еліксир життя!», 

інформаційним анонсом «Ліси України та їх роль в захисті довкілля», здійснили 

еко-мандрівку «Збережемо зелену красуню». 

 

❖ Решетилівська міська ТГ. Решетилівська центральна міська 

бібліотека ім. О. М. Дмитренка залишається осередком творчості, змістовного 

дозвілля та емоційної підтримки молоді. Для пізнання нового, для спілкування з 

близькими за духом людьми у бібліотеці продовжує діяти клуб за інтересами 

«Ровесник». Клуб налічує 8 чоловік. Це читачі бібліотеки від 15 до 21 року, учні 

ліцею. Керівник клубу – бібліотекар відділу обслуговування користувачів. У 2022 

році було проведено 2 засідання клубу. У цей складний для нашої держави час 

найважливішим є здоров’я молоді, як фізичне, так і психічне. Тому робота 

молодіжного клубу в цьому році була спрямована на психологічну та емоційну 

підтримку юнаків і дівчат. 
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Так, для членів клубу в бібліотеці провели годину спілкування «Моє 

позитивне мислення». Молодь ознайомили з методами та спеціальними 

вправами, які дозволяють включити позитивне мислення. Учасники заходу 

отримали пам’ятку з порадами, що допоможуть їм налаштуватися на позитив і 

навчитися вчасно видаляти негативні думки з голови.  

 

Також молодь клубу запросили на годину корисних порад «Контролюємо 

свої емоції». Юнаків та дівчат ознайомили  з позитивними й негативними 
емоціями та вчили керувати своїм настроєм з метою зміцнення здоров’я. 
Виконуючи різні завдання, молодь вправлялася в умінні шукати вихід із 
ситуацій, що засмучують. 

 
❖ Семенівська селищна ТГ. У Весело-Подільській сільській бібліотеці-

філії КУ «Семенівська центральна бібліотека» діє клуб за інтересами «Юний 

еколог» для середнього шкільного віку природничого напрямку.  
Клуб налічує 14 членів. За 2022 рік проведено 4 засідання. Одне із 

засідань – це екскурсія до ландшафтного заказника «Острів», який знаходиться на 

території с. Веселий Поділ. На засіданні члени клубу обговорювали питання: чим 

цікава природа даної місцевості та, що ми можна зробити, щоб зберегти красу 

природи рідного краю? Підлітки знайомилися з цікавими ділянками природи 

заказника, його флорою і фауною. 

 

 
 

 

БІБЛІОЦІКАВИНКИ ДЛЯ МОЛОДІ – ЗВІДУСЮДИ 

 

❖ Великобагачанська селищна ТГ. Молодіжний дайджест 

«Незрівнянний молоді час», присвячений Дня молоді в Україні, проведено у 

Центральній публічній бібліотеці виконавчого комітету Великобагачанської 

селищної ради. Учасники заходу мали змогу ознайомитись із різноманітними 

молодіжними  субкультурами, які існують в Україні, та знайти «плюси» і 

«мінуси» кожної з них, щоб, насамперед, розуміти їх представників. 



20 
 

              

                 

❖ Гребінківська міська ТГ.  Диканська публічна бібліотека провела для 

дев’ятикласників ОЗ «Диканский НВК імені М. В.Гоголя» профбутік «Дорога в 

професію починається з мрії». Світ професій дуже великий: їх налічується 

більше 50 000. Бібліотекарі назвали кілька класифікацій, а також фактори, які 

впливають на її вибір.  

На зустрічі була присутня фахівець з психосоціальної підтримки 

мобільної команди відокремленого підрозділу міжнародної гуманітарної 

організації INTERSOS. Застосовуючи техніку сторітелінгу, розповіла про себе та 

свою професію. Також для підлітків вона підготувала та провела різні 

психологічні вправи, розповіла про маркери, які використовують при виборі 

професії, дала рекомендації переглянути чати психологічної підтримки для 

молоді.  

Наприкінці заходу присутні переглянули відеоролик «ТОП: 5 професій 

майбутнього» та книжкову виставку «На допомогу майбутньому спеціалісту». 

 

❖ Заводська міська ТГ. На науковий бібліопікнік «Дивовижне й 

неймовірне поруч» КЗ «Публічна бібліотека Заводської міської ради» запросила 

учнів 7-9 класів, які вже традиційно, завітали до бібліотеки цілими родинами.  

У дослідницьких капелюхах, із блокнотами для замальовок усі вирушили 

пізнавати дивовижне й неймовірне поруч. У високих травах біля бібліотеки юні 

дослідники уважно слухали розповіді про начебто звичайні рослини, просто 

бур'ян під ногами. Але кожна рослинка приносить користь і має свою історію та 

легенду. Мандрівники ретельно замальовували їх у блокноти. А потім усі 

повернулися до бібліотеки за книгами, щоб закріпити знання, які отримали під час 

наукової експедиції. 

 

Також змістовно і весело пройшов у цій бібліотеці День піратів «У 

пошуках скарбів». Цікаві запитання-підказки чекали на шукачів скарбів у 

надійних схованках. За допомогою карти підлітки чудово впорались, обійшовши 

всі рифи, розгадали всі підказки і знайшли свої омріяні скарби, які розділили між 

собою як справжні пірати. 
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❖ Кобеляцька міська ТГ.  2 липня – Всесвітній день НЛО. До цієї дати 

для своїх користувачів Публічна бібліотека Кобеляцької міської ради у відділі 

абонементу презентувались літературні об’єкти «Зустріч з прибульцями», де 

експонувалася добірка художніх і науково-популярних видань, в яких яскраво 

описані зустрічі землян з НЛО і прибульцямии з космосу. 

 

❖ Козельщинська селищна ТГ. До Всеукраїнського Дня 

відповідальності людини у Центральній бібліотеці Козельщинської селищної ради  

спільно із працівниками Smart Простору було оргаізовано Дискусію 

«Відповідальність людини: виклики під час війни», а у її бібліотеках-філіях  

організовано годину спілкування «Відповідальність – крок до успіху», 

(Хорішківська СБФ), перегляд та обговорення документального фільму « 

Богдан Гаврилишин. Місія - свобода» (Сушківська СБФ). 

 

❖ Котелевська селищна ТГ. Бібліотечні фахівці відіграють роль 

посередника між молоддю та інформаційними ресурсами, що сприяють 

професійній орієнтації. Тому в бібліотеках Котелевської селищної ТГ проведено 

ряд інформаційно-пізнавальних профорієнтаційних бесід, профорієнтаційних 

уроків: «Ким стати», «Вибираємо професію разом», «Твій вибір професії», 

«Навчальні заклади Полтавщини», «Професії, які потрібні в нашій громаді». 

У Котелевській центральній бібліотеці було створено тематичну викладку 

літератури «Подорож професіями від А до Я». 

 

❖ Лубенська міська ТГ. З нагоди Дня молоді Публічна бібліотека ім. 

Володимира Малика Лубенської міської ради презентувала виставку книг від 

Українського інституту книги «Благословенна будь ти, молодосте!» з 4-ма 

розділами: «Будь здоровим», «Будь успішним», «Будь щасливим», «Будь 

молодим».  

У Березотоцькій СБФ № 5 працівники бібліотеки провели бібліотусовку 

«Бібліотека об’єднує молодь», де підліткам було запропоновано різні локації: 

патріотичний флешмоб, бібліошелест «Сучасна молодь читає», а ще юнацтво 

розгадували кросворди та брали участь у вікторині. 

 

❖ Мачухівська сільська ТГ. Комунальній установі «Мачухівська 

центральна бібліотека» депутат Полтавської обласної ради Яніна Аранчій 

подарувала підбірку книг для тих, хто хоче досягти успіху у житті: книги серії 

«Дітям про бізнес», книги для майбутніх підприємців та мільйонерів та 

суперкомплект «Навички майбутнього». На їх основі бібліотека провела для 

молоді презентацію «Путівник підлітка до успіху».  

 

Крім того, Миколаївська СБФ № 3 цієї КУ до Дня молоді провела 

годину спілкування «Молодь – це краса, розум і майбутнє України». 
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❖ Миргородська міська ТГ. Для юнацтва в Дитячо-юнацькій 

бібліотеці Миргородської міської ради до Дня молоді було проведено молодіжну 

тусовку «Бібліотека об’єднує молодь». Присутні на заході ознайомилися з 

роботою юнацького абонемента та читальної зали бібліотеки. Їхній увазі було 

запропоновано книжкову виставку 

«Бібліодрайв для молоді». 

   Підлітки на тусовці розповідали 

про свої вподобання, хобі, змагалися у 

літературній обізнаності, відповідали на 

запитання вікторини, складали вірші 

про літо і про молодість під час 

проведення гри «Буриме». Оскільки 

учасники заходу багато читають, то із 

задоволенням ділилися своїми думками 

щодо прочитаного та порадили своїм 

одноліткам перелік книг, які їх вразили.  

 

❖ Новосанжарська селищна ТГ. У КЗ «Новосанжарська публічна 

бібліотека» за участі підприємця-волонтера з Харкова для юнацької категорії 

користувачів організовані курси з розробки мобільних додатків та 

програмування. Ці курси з розробки мобільних додатків допомагають нашій 

молоді у навчанні. Керівником є внутрішньопереміщена особа, яка проводить ці 

курси безкоштовно. 

           
❖ Решетилівська міська ТГ. Для вихованців гуртка прикладної графіки 

«Малювака» Решетилівської філії ОЦЕВУМ працівники Решетилівської 

центральної міської бібліотеки ім. О. М. Дмитренка провели годину цікавих 

повідомлень «Чарівний світ української міфології в літературі та мистецтві». 

 

❖ Хорольська міська ТГ. Хорольська центральна публічна бібліотека та 

її сільські бібліотеки-філії з профорієнтаційною метою для молодих користувачів 

організували й провели годину спілкування «Твій вибір – життєвий успіх. Чи 

готовий ти до вибору професії?» (Вишнева СБФ), годину цікавих повідомлень 

«У лабіринті професій» (Вишняківська СБФ), бібліодайжест «Професії ХХІ 
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століття» (Андріївська СБФ), бесіду за «круглим столом» «Світ професій: 

праця та покликання» (Козубівська СБФ). 

Популяризуючи традиції української кухні, бібліотеки Хорольської громади 

за участі юнацтва провели гарбузові посиденьки «На гостини до гарбузової 

родини» (Ялосовецька СБФ), годину спілкування «Магія української кухні» 

(Хвощівська СБФ), посиденьки «Наварила борщику в полив’янім горщику» 

(Наталівська СБФ). 

З метою виховання інформаційної культури молодих користувачів 

бібліотеками громади були проведені бібліографічні уроки «Запрошуємо в 

країну Бібліографію» (Ялосовецька СБФ), «Подорож країною довідкових 

ресурсів» (Наталівська СБФ), «Бібліографія – компас в книжковому морі» 

(Вергунівська СБФ), «Бібліографія – ваш помічник у виборі книг» 

(Грушинська СБФ). 

 

❖ Чорнухинська селищна ТГ. Ознайомлення з бойовими мистецтвами 

молодого підростаючого покоління – один із засобів виховання в українців 

патріотизму, прищеплення їм любові до героїчного минулого наших предків. 

Тому Публічна бібліотека ім. Г. С. Сковороди Чорнухинської селищної ради 

провела для юнацтва годину цікавих повідомлень «Козацький богатир» до 

150-річчя від дня народження Івана Піддубного – українського богатиря, 

чемпіона світу з боротьби. Під час заходу старшокласники дізналися, що з ними в 

одному класі навчається Юрій Сьомак – нащадок роду Піддубних: прабабуся 

Юрія була рідною племінницею Івана Піддубного. 

 

❖ Чутівська селищна ТГ. До Дня усіх закоханих Комунальна установа 

«Чутівська центральна бібліотека» для учнів ПТУ №55 провела літературний 

акорд «Ти без мене – не ти, я без тебе не я». Підлітки взяли участь у 

«Знайомстві за три хвилини». Під романтичну музику пари мали дізнатися про 

свого співрозмовника якомога більше та поставити оцінку цьому швидкому 

знайомству. Поки судді підраховували бали та визначали переможців, присутні, 

слухали історію кохання відомих людей. Зокрема, читали листи поета Василя 

Симоненка до Людмили Півторадні, які дружина зберігала після його смерті. Їх 

жінка передала до видавництва, де вони вперше були надруковані у його книзі 

«Симоненкова любов», виданій у 1998 році. Учасники заходу переглянули 

відеопрезентацію «Історія Дня Святого Валентина». 
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ЗВОЛІКАТИ НЕ МОЖНА, ДІЛИТИСЯ! 

 

Бібліодайджест успішних практик з юнацтвом та молоддю 

публічних бібліотек Полтавської області  

у 2022 році 
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